

众志成城 迎战台风 “贝碧嘉”

提前安排部署 织密抵御台风防护网

为有效应对第13号台风“贝碧嘉”，金山区各部门迅速行动，第一时间提前安排部署防汛防台工作，有效排查隐患、积极整改落实，统筹做好居民转移准备等工作，全力守护居民生命财产安全。

金山公安分局山阳派出所、象州路派出所对城市沙滩、金山嘴渔村等景区内沿海商铺加强安全检查，并对前期准备的防汛物资再次进行清点检查。同时，属地派出所通过加强“视频+实兵”巡逻频次，对驻足观光游客进行劝返和转移，确保海堤无人逗留，排除一切安全隐患。此外，金山公安分局水上治安派出所组织民警深入辖区码头和船舶停靠点等重点部位，积极宣传防风避险知识和措施，以及对辖区码头生产作业船只进行及时劝导，帮助渔民、养殖户转移渔用物资。

区建管委对湾区大厦、中科生态数字港在建工地、华府海景玻璃幕墙、张堰镇鲁堰村在建农房点和危房点

位、燃气站点等开展检查，指出发现的安全隐患，并要求相关单位做好相应的处理。

区应急管理局在金山卫镇农村开展了防汛防台人员紧急转移安置演练，模拟了在紧急情况下，迅速转移安置村民的场景。演练结束后，应急人员还向现场村民讲解了暴雨预警标准、安置避险等防汛安全知识。通过演练，全面检验农村防汛救灾紧急转移避险机制的可行性和实效性，全面提升村民应急处置和抢险避险能力。

区绿化市容局前往大方里街区、龙轩路、老卫清路等地检查户外招牌、广告设施、易积水路段等，着重对位置高、体量大、人流密集场所等户外设施进行巡查，防台修剪30余株、加固树木80余株、处置倒伏树木2株；出动40余人次，清扫路面垃圾、树叶等杂物，排查道路雨水口1240个，全力落实各项防汛防台措施。

区房管局对辖区内住宅小区、修缮

工地、拆房基地、加梯工地等领域开展防汛防台专项检查。各检查小组重点检查了小区的排水系统、树木加固、高坠隐患保护措施、应急物资储备等，对发现的问题进行了现场指导，并要求相关企业立即整改。此外，区房管局对住宅小区、保障性住房项目、修缮工地、拆房工地、加梯工地和城镇隐患房屋下发相关工作提示，要求各实施主体立即开展全面的隐患排查、防汛防御、工程加固、物资储备等工作，重点关注高坠隐患、地下空间、城镇危房、在建工程等方面安全，确保平安度汛。

区城管执法局对中心城区部分店招店牌及建设工地开展检查。在一处建设工地检查中发现该工地围栏松动，极易在台风天气造成危害。执法人员随即联系了工地负责人，要求其立即对该处围栏采取加固措施，及时消除安全隐患，同时提醒其切实做好工地内各项防汛防台措施，落实安全生产责任。

本报综合

各工地建设者转移到安置点 志愿者全天候做好服务保障

本报讯（记者 杨惠璐 朱磊 通讯员 俞臻悦）9月15日下午，区防汛指挥部启动全区防汛防台Ⅱ级响应行动。为做好台风“贝碧嘉”的防御工作，金山积极组织工地建设者，乘坐大巴到各个安置点。

在区应急管理局的指导下，上海乐高乐园度假区项目近千名建筑工人打包好简易被褥和生活用品，乘坐项目方统一安排的大巴，分批有序进行避险转移安置工作。上海乐高乐园度假区建设者之家党群服务站站长徐前说：“根据区防汛指挥中心要求，我们进行了集中撤离，目前我们建设者之家建设者工人总计2000人左右，除了自行撤离的人员，我们集中安排撤离将近

1000人，分别安置在枫泾镇的枫泾交通枢纽和朱泾镇的体育馆。”

区体育馆避险转移安置点内，转移安置过来的建筑工人打好了地铺，馆内电源、照明设备、饮用水和食品等基本生活物资也配备齐全。建筑工人李霞说：“环境挺好的，公司还给我们提供了面包和矿泉水等。”

台风期间，项目方也将确保避险转移安置点内物资的充足供应，全力保障工人能够平稳安全地度过台风。上海缤纷里建设发展有限公司总经理梁伟麟说：“我们为工人准备了24小时冷热水，包括饼干、泡面和八宝粥等，保证食物的充足。同时我们还安排了20名志愿者24小时为建筑工人服务，等到台

风警报解除，再安排车辆把他们送回去。”

此外，区建管委组织工地建设者前往各安置点，累计撤离1640人。在金山卫镇前京小学集中安置点，包括观唐府、星榆湾等附近在建工地的建筑工人陆续转移集中安置。

据悉，该集中安置点以学校食堂和体育馆为主体，共分上下两层，可容纳安置人员约250人。目前，安置点除了空调、电视等设备，还统一配备了冷热水、方便面、应急药品、生活用品等各类物资约五百件。金山卫镇还组建了一支由镇社区卫生服务中心、派出所、规建办、社事办等组成的应急保障志愿者队伍，为集中安置人员做好服务保障。



1



2



3



4

以“迅”应汛 先风而行 台风天里的暖心事

台风期间，各街镇（高新区）以“迅”应汛，先风而行，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。在这过程中，发生了很多暖心事。

高龄老人陆续转移

朱泾镇西林居民区有多个老式里弄，102岁的沈阿婆家房子建造年代久远，存在不小的安全隐患。9月15日一早，居民区党总支书记胡叶萍到沈阿婆家中，沈阿婆的家人听闻要转移，有些为难，因为沈阿婆长期卧床，离不开自己的护理床。“你们放心，安置点不远，我们一起帮你们运过去。”胡叶萍说。

随后，胡叶萍又招呼来了3名同事，大家有的帮拿生活物资，有的帮阿婆扶上轮椅，有的搬运护理床，很快，阿婆和家人顺利到达转移安置点。

9月15日下午，石化街道东村居民区的工作人员挨家挨户地通知居民们有序撤离。据了解，东村居民区部分房屋由于年代久远，一旦出现灾害性天气，容易发生安全事故。工作人员细心地将钱真云99岁的老父亲搀扶到一楼，并准备好了轮椅，将他安全平稳地送到

安置转移的车辆上。

保障供电不间断

9月16日上午9时左右，位于亭林镇周棚村的高压变压器发生了跳闸，约3.5公里长的供电线路受到影响，村域内8个村民小组停电。让人揪心的是，村内有一位56岁的病人急需使用制氧机。病人为三峡移民，有心脏病引起的呼吸功能弱化，需要24小时佩戴制氧机。

确认情况后，考虑到病人不宜移动，村委会主动联系电力公司请求应急电源的支持、故障排查和线路抢修，镇防汛指挥部提供医疗与救援保障。在此期间，工作人员急中生智，使用新能源车的外放电功能进行应急，确保病人使用的制氧机不间断。

仅过了5分钟，工作人员利用新能源车电力外放功能开展应急处置，电力公司应急电源25分钟到场完成电力接力，一场生命救援取得成功，大家悬着的心终于放下了。

由于树木倒伏等原因，我区多处发生电力故障。在廊下镇友好村，也有一户老人使用呼

吸机，存在安全风险。电力公司送了一台移动电源箱，点对点帮扶，险情排除。

安置人员感受温暖

9月15日晚上6点，在山阳镇社区综合为老服务中心临时安置点，现场工作人员发放了免费的客饭。来自河南的阮红旗一家四口拿着被子、席子前来就餐、过夜。“好吃！好吃！”就读一年级的女儿阮一诺吃着安排的客饭，露出了天真的笑脸。

在山新路临时安置点内，大伙儿有的相互聊天，有的通过视频、电话和家人报平安。“别担心，这里环境很好，大家很照顾我，很安全！”前来安置的居民在和家人视频通话。

夜幕降临，石化街道中石化物流物流公司临时安置点内的灯已点亮。对于安置人员项波来说，本该是哄着孙子睡觉的时间，孙子却有些兴奋，“没有见过这么多人，尤其是晚上。”项波边说边把工作人员赠送的月饼递给孙子，“孩子父母上夜班，这个月饼让他感到了温暖。”不知不觉，他们都进入了梦乡。

本报综合

党员志愿者纷纷行动勇往直前 党旗在防汛一线飘扬

由于台风登陆，金山风雨渐大，各街镇（高新区）各基层党组织、党员志愿者纷纷行动起来，投入到防汛防台一线。

风雨无阻

在金山卫镇南门居民区，面对风雨逐渐加大的形势，由居民区党组织班子成员组成的志愿者巡查队伍，自9月15日起即对辖区300余户商铺进行安全隐患排查，提示商铺做好防汛防台准备。

9月15日，村党总支在排查中发现辖区部分村民住宅有房屋倾斜的危险，于是及时将相关村民转移到村部集中安置，并统一配备了饮用水、食品等应急物资。星火村五组90岁的刘老伯也在志愿者的帮助下及时转移到村部安置。金山卫镇还安排了社区医生到村委会，提供健康咨询，为老人量血压，监测健康状况等，并协助做好安置点的卫生应急处突。

在金山卫镇北门居民区，台风天暖心的一幕也在上演。9月16日中午，家住绿地金山卫新

家园78岁的独居老人金水根收到了居委会刚刚送达的热乎乎的午餐。原来，金水根身体不便，平时由保姆上门照顾。由于台风天风雨太大保姆不能前来，金水根吃饭成了难题。“谢谢你们这么大雨还来给我送餐。”金水根感动地表示。

“在前期走访中，我们发现社区里有居民因腿脚不便、独居等原因面临用餐困难，就安排党员志愿者负责上门对接。”北门居民区党支部书记钱海萍介绍，居民区党员志愿者实时在岗，随时做好各项应急服务准备。

坚守一线

防汛防台期间，山阳镇组建一支15人的抢险应急排，落实应急抢险救灾力量，分批前往金山嘴渔村、山阳老街开展应急处置工作。

9月15日傍晚，在山阳老街，应急排队员接到山阳镇防汛指挥部的命令，分为两批前往山阳老街开展撤离安置工作，主要针对行动不变、80周岁以上老人提前开展安置转移工作。

夜幕降临前，共护送10余名老人安全撤离至临时安置点。

在金山嘴渔村，另一组队员同样忙碌着。他们反复排查了每一处可能存在的安全隐患。金山嘴渔村、沪杭公路上餐馆店招牌数量多，细小的螺丝钉和松动的招牌都可能在台风中成为隐患。应急排队员吴浩、朱佳峰仔细检查每一个角落，确保所有潜在的危险都得到及时处理。

随着“贝碧嘉”的登陆，风雨愈发猛烈。抢险应急排的队员们依然坚守在一线，在狂风暴雨中继续排查安全隐患。他们冒着大雨，对每一处可能存在的隐患进行加固处理。

据了解，这支队伍中，有10名队员为党员。他们用汗水和努力守护着人民群众的安全，展现了新时代共产党员的风采。在防台一线，党旗高高飘扬，激励着每一位党员勇往直前，为人民群众筑起一道坚固的防线。

通讯员 付婷 刘诗寒

各职能部门紧急开展抢修工作 为居民安全保驾护航

今年第13号台风“贝碧嘉”在上海登陆后产生了强大的风力和雨水，各街镇（高新区）24小时待命，与台风“赛跑”，紧急开展台风后抢修恢复工作。

树木倒伏 全力抢修

9月16日8点30分左右，张堰镇牡丹小区在狂风肆虐之下，9号楼一根高压线断裂，造成小区380户出现断电现象。在此过程中高压线将一棵树木拉倒，并砸中了停放的车辆。

面对这一紧急状况，解放居民区、张堰物业公司立即在小区居民交流群中进行通报，提醒群众远离危险区域，同时向相关部门报告了险情。张堰供电所、张堰应急抢险分队、张堰物业公司、张堰消防、张堰派出所等部门在接到报告后，立即启动了应急预案，火速赶往现场处置。

同时，新华中路树木受强风暴雨影响，导致行道树出现倒伏现象，城运中心立即启动了应急预案，张堰镇城建中心、张堰物业公司迅速响应，第一时间组织起一支由专业园林工人和应急抢险人员组成的队伍，携带必要的工具和设备，紧急奔赴现场进行处理。

9月16日一早，在沪杭公路漕泾段，镇军警民大队巡查人员时发现多颗树木倒伏在路上，影响道路车辆通行和群众出行安全。漕泾镇立即组织救援力量持续开展道路清障工作，为居民安全出行保驾护航。

紧急救援 排除险情

受台风影响，9月16日9时58分，亭林镇镇康路258弄58号5号楼顶一处天井不锈钢顶盖被大风掀翻，亭林消防救援站接报后立即前往，现场顶盖掉落在房顶瓦片上，随时有被风吹落的可能。消防救援人员做好个人防护后爬上屋顶，将顶盖移回原位，并用绳索固定。

10时15分许，东门苑33号楼有空调外机坠落风险。区消防救援局学府特勤站接报后赶赴现场处置。到场后发现，该楼宇的9楼和14楼空调外机在风雨中摇摇欲坠，随时有掉落的风险。随后，消防救援人员利用破拆工具将连接外机的线路剪短，并转移至室内，排除安全隐患。

11时50分许，朱泾镇金龙新街一居民家中彩钢板屋顶有脱落风险，金山消防救援站消防救援

人员随即使用绳索对彩钢板进行固定处置。

13时25分许，石化街道东礁一村一居民家中阳台窗框整体脱落，悬在半空中，随时有坠落危险。区消防救援局学府特勤站消防救援人员利用绳索将窗框取回室内，排除险情。

快速出动 隔离故障

9月16日8时许，金山供电公司调度员收到监控预警信息，位于高新区亭工公路附近的一条10千伏线路突发故障，立即安排抢修人员赶赴现场。

8时20分，输电运检班4名班员到达现场，此时，高新区风力逐渐增强，不断有树枝被吹断掉落在路中央，4人分成两组开始了巡线。

发生故障的线路名称是10千伏行三六团线。线路总长度约5千米。经过两个小时小组小时的巡查后，确定了该线一杆上因存在超高树枝碰线导致线路故障。8时55分，配网抢修班班负责人蒋一鸣和2名操作手抵达故障现场，完成了线路故障隔离并恢复部分区域供电。截至中午，该线故障已经修复，全部用户恢复正常用电。

本报综合